בס"ד
אוניברסיטת אריאל בשומרון
אלגברה לינארית להנדסה:
  תשע"ח מועד א'.                                                                                  תאריך:      9.7.18
מספר הקורסי: 2-4112210-1; 2-4410110 -6, -7;  2-4210110-3; 2-4310110-3;2-4610110-2
מרצים:ד"ר בונימוביץ סבטלנה, ד"ר רותי ליבוביץ, פרופ' יובל פליקר,, ד"ר אליעזר הירשברג 
ד"ר אלקס קפלונובסקי.
  משך הבחינה : 3 שעות 
יש לענות על חמש שאלות: שתי שאלות חובה מחלק א' ושלוש שאלות נוספות מחלק ב' או ג'. שאלות מחלק ב' -כל אחת 10 נקודות. שאלות מחלק ג' -כל אחת 20 נקודות.  
· מותר להשתמש  רק בדפי חומר עזר המצורפים לשאלון. מותר להשתמש  במחשבון כיס רגיל.
· בהוכחות יש לצטט את משפטים או תכונות או הגדרות שעליהם אתם מסתמכים. 
חלק א' (חובה)

שאלה 1:   (חובה, 20 נקודות) 
נתונה מערכת המשוואות: 
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א. מצאו לאילו ערכי a יש למערכת: (i)  פתרון יחיד.  (ii)  אף פתרון.  (iii)  אינסוף פתרונות.

ב. מצאו את הכל הפתרונות הקיימים.

פיתרון

א.
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אין פתרונות: [image: image3.wmf]10
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אין סוך פתרונות: 
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אין מצב של פתרון אחד

ב. 
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שאלה 2:   (חובה, 20 נקודות)
 נתון .𝑊=span([1,1,1,1],[0,1,0,0],[1,0,0,0])  
א. בנוסף נתונים שלושה וקטורים: 
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למצא וקטור אחד  מתוך
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 ששייך ל.W
ב. מצא בסיס לW , שבו אחד מהוקטורים יהיה הוקטור שמצאת  בסעיף א'.
פיתרון
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רק 
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 מקיים את המשואה

ב. 

נשים לב ש-
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נבדוק תלות 
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בסיס
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חלק ב' (שאלות טכניות)
שאלה 3: (10 נקודות)   

מצא 𝑧∈ℂ כך שהמטריצה הבאה לא תהיה הפיכה: (והתוצאה להציג בצורה (a+ib 
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פיתרון

A  בלתי הפיכה אם ורק אם 
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שאלה 4: (10 נקודות) 
א. מצאו מטריצה 
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 עם וקטורים עצמיים 
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, כאשר ערכים עצמיים  הם 
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ב. חשב את 
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שאלה 5: (10 נקודות)  נתונה מטריצה התלויה בפרמטר 𝑎 .
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לאילו ערכים של 𝑎 השורות של 𝑋 הן תלויות ליניארית? 
פיתרון

של 𝑎 השורות של 𝑋 הן תלויות ליניארית אם ורק אם 
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חלק ג' (שאלות חשיבה) בשאלות הבאות יש לנסח נימוקים נכונים בצורה מדויקת. 
שאלה 6: (20 נקודות) נתון {(W=span{(1,2,3,4), (3,-2,0,-1 ,תת-מרחב הפתרונות של מערכת משוואות הומוגנית במרחב 
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1. מצאו מערכת משוואות הומוגניות אשר מאפיינת את וקטורי 
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2. מצאו וקטור,
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הוקטור 
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שאלה 7:   (20 נקודות) נתון כי
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1. הוכיח כי
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 היא תת-מרחב של
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.
ב.   חשב בסיס ומימד של תת מרחב   U.
תשובות: פיתרון

א.
1. וקטור האפס קיים: 
[image: image40.wmf]U

Í

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

0

0

0

0

 .

2. נבדוק: אם 
[image: image41.wmf]U

u

u

Î

2

1

,

 אז 
[image: image42.wmf]U

u

u

Î

+

2



[image: image43.wmf](

)

(

)

(

)

;

0

2

0

2

2

;

0

2

;

0

2

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

1

2

2

2

2

1

1

1

1

U

y

y

x

x

x

x

y

y

x

x

x

x

u

u

U

y

x

x

u

U

y

x

x

u

Í

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

+

+

+

=

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

+

+

+

=

+

Í

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

=

Í

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

=


2. נבדוק: אם 
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לכן, U תת-מרחב של V
ב. 
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שאלה 8: (20 נקודות) נתונים U,W ,תתי מרחבים וקטורים של 
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 מעל שדה R, באופן הבא:
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1. מצאו בסיס ומימד של U ו W.
2. מצאו בסיס ומימד של .U+W
3. האם ניתן לומר שהבסיס שמצאתם בסעיף ב' הינו גם הבסיס של הסכום הישר של U+W? נמק.
פיתרון

א.
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